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無理なく楽しめる

エコ通勤を目指して！

公益財団法人豊田都市交通研究所

研究員加知範康

第８回豊田まちと交通勉強会

2011年9月３0日（金）18:00-19:00

豊田市ITS情報センター
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内容

• とよた産業フェスタ2010の会場で実施したエコ通
勤に対するアンケートの結果を報告

– 報告（15分）
– 質疑（15分）

• エコ通勤を無理せず始めて継続する（エコ通勤を
楽しむ）ためのアイデアについて意見交換

– 私なりの工夫（10分）
– 意見交換（20分）
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アンケート調査の概要

• 目的
– エコ通勤の認知度と実施状況等の把握
– 2010.10.1（金）にスタートしたエコ通勤プロジェクト「
エコミュート（ecommute）」のPR

– エコ通勤小冊子の配布とエコミュート会員登録のお願い

• 実施日
– 2010年10月2日（土）、3日（日）

• 実施場所
– 豊田スタジアム（とよた産業フェスタ会場）

• 回収数
– 604枚
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主な質問項目

• 個人属性
– 性、年齢
– 自宅、勤務地住所
– 自宅、勤務地から徒歩圏に鉄道駅、バス停はあるか

• 普段の通勤手段
– 徒歩、自転車、クルマ（1人、相乗）、バス、鉄道など

• エコ通勤について
– 認知度、実施状況
– エコ通勤に興味を持てたか
– やりたいがやれない理由
– はじめた理由
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回答者はどんな人？

男性30、40代の割合が最も高く約6割を占める。

標本の大きさ＝604
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回答者はどんな人？
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標本の大きさ＝604

自宅・勤務地ともに豊田市内の割合が最も高く約6割を占める。
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エコ通勤はどれくらい知られているか？

 
エコ通勤認知度
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7
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明する自信は
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• 知っている人
は約4割

• 耳にしたこと
があるも含め
ると約8割

• 認知度は高い

• まったく知ら
ないは約2割

標本の大きさ＝604
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エコ通勤実施

 エコ通勤の実施

実施していない
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63%

実施している
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32%

未回答
27
5%

• 実施している
人は約3割

• 実施していな
いは約6割

標本の大きさ＝604
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普段の交通手段
普段の交通手段（N=604）
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自宅・勤務地から徒歩圏のバス停・鉄道駅の有無
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自宅・勤務地側両方の徒歩圏（500m、徒歩10分）に
バス停・鉄道駅がある割合が最も高く約5割を占める。

標本の大きさ＝604
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バス停・鉄道駅の有無とエコ通勤実施
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自宅・勤務地側両方の徒歩圏にバス停・鉄道駅があるが
エコ通勤をしていない割合が最も高く約3.5割を占める。

標本の大きさ＝536
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理解を深めることは、エコ通勤者を増やせるか？

よく知っており、他人に説明する自信がある

知っているが、他人に説明する自信はない
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標本の大きさ＝604

• 認知度が高い人ほど、
エコ通勤しているとは
言えない。

• エコ通勤に対する理解
を深めるだけでは、エ
コ通勤者は増やすこと
（＝エコ通勤実施）は
難しい。

• 理解は大切。
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小冊子「ecommute」を使ったエコ通勤の説明
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エコ通勤の説明は、興味・やりたい気持ちに繋がるか？

エコ通勤について説明を受けた

興味を持てたか？

やりたいと思ったか？

是非やりたいし、
やれる環境にある

やりたいが、
やれる環境にない

やりたくない 興味を
持てない

387人（エコ通勤していない人）

持てた：377人（約9割） 持てない

10人（約1割）

55人
14.2%

304人
78.6%

18人
4.7%

10人
2.5%

•約9割の人が「興味をもち、やりたい気持ちになった」
•エコ通勤小冊子を使った短時間の説明でも効果あり
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興味・やりたい気持ちを「やる」へ

通勤・帰宅途中で寄り道できない

つかれる

面倒くさい

時間がかかる

業務で自家用車を利用する

自転車・徒歩で通勤できる距離に勤務先やバス停・鉄道駅がない

自転車・徒歩での夜道は危険

エコ通勤を理解できなかった

やりたいが、やれる環境にない

やりたくない
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エコ通勤実施意向とその理由（N=342）

やりたいが、やれる環境にない やりたくない

• 「やりたい人」と
「やりたくない人」の
やれない理由は違う。

• それぞれに合った対策
が必要。

標本の大きさ＝342
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やれない理由の整理してみると

• やりたくない人の理由
– ①面倒くさい
– ②時間がかかる
– ③つかれる

• やりたいがやれる環境にない人の理由
– ①自転車・徒歩で通勤できる距離に通勤先やバス停・鉄

道駅がない

– ②時間がかかる
– ③通勤・帰宅途中で寄り道できない

• 共通する理由
– 時間がかかる
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エコ通勤を始めた理由
 

始めたきっかけ　（N=２５４、単位：%）
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• 健康、環境、ガソリン価格上昇の割合が高い
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原因

対策

している していない

継続対策
誰が
何を

エコ通勤

エコ通勤の説明

興味を持った 興味を持たなかった どちらでもない

やりたいし、
やれる環境にある

やりたいが、
やれる環境にない

個人でコントロールできる原因 個人だけではコントロールできなり原因

家族の協力が必要な原因 会社の協力が必要な原因

やりたくない

興味

意欲

実施
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個人属性

・性別

・年齢

・居住地

・勤務地
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・退勤時刻

・通勤時間

・通勤手段

・エコ通勤

認知度

・エコ通勤

印象

など
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エコ通勤するための私なりの工夫（１）

• キーワード「無理なく」、「楽しく」

• ①楽しく
– 考えられるエコ通勤手段・経路をリストアップ
– 仕事柄ということもありますが、バスは豊田市の主要な
場所を取っているので、バスを使うと豊田市の全体像が
ある程度見えてくる。地名が覚えられる。

• ②無理なく
– 毎日やろうとはしない。
– 気分に応じて手段・経路を変えてみる。
– ほとんどクルマでも月に1回OKという気持ち。
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エコ通勤するための私なりの工夫（２）

• キーワード「無理なく」、「楽しく」

• ③楽しく

– リストアップしたエコ通勤手段・経路を試してみる。

– 新しい発見をする。

– 中にはエコでもない方法も入れてみる。


